

## 镇街动态

安富街道

### 青年干部大练兵 助力能力再提升

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 罗怡)近日,安富街道举办青年干部“大练兵”动员大会暨2023年“学思践悟二十大·建功立业在安富”首期青年论坛。街道相关负责人及青年干部等70余人参加。

会议对《安富街道青年干部“大练兵”活动方案》作解读并进行全面动员,青年干部作表态发言。大家表示,将勇敢肩负起时代赋予的重任,学以致用、积厚成器,在陶都大地上激扬青春、施展抱负,为新时代安富建设贡献青春力量。

“建议拓展乡村数字化应用场景,探索‘云游乡村’模式,推动农业农村基础数据资源共享。”“我认为可以通过引进‘专家服务基地’‘专家大院’等农业科技平台,提升农产品附加值和园区数字化水平。”……论坛上,10余名青年干部代表结合自身工作,就青年干部如何强党性勇担当、善作为树表率作交流发言,并为街道发展建言献策。

据了解,青年论坛只是安富街道青年干部“大练兵”活动的一项。接下来,该街道将坚持育用结合的原则,搭建多种培养平台,通过建立帮带机制、强化学习培训、组织调查研究、成立青年读书会、开展青年“大比武”等方式,形成“赛马比拼”的良好氛围,全方位提升青年干部的综合素质和能力,为辖区建设发展提供强大后备力量。

河包镇

### 开展应急演练 筑牢森林防火“安全墙”

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 张举成)近日,河包镇组织开展2023年森林防火应急演练,镇、村两级森林防火扑救队员等近20人参加。

演练模拟经堂坡松树林发生山火,接到火情后,当日值班组转告给该镇应急办,并通知火情属地村(社区)干部第一时间到达现场控制火情蔓延。随后各应急队员携带灭火装备赶赴现场,运用高压水泵、风力灭火器、水晶灭火器等装备多层次展开灭火。演练过程紧张有序,救援人员协调作战,圆满完成山水扑救。

该镇相关负责人表示,此次演练有效检验了全镇森林防火应急队伍的实战能力和救援水平,提升了应急队员的应急处置能力。下一步,该镇将在团队协作灭火和装备性能的熟练使用上下功夫,加强学习,充实物资,守护好绿水青山,保障群众生命财产安全。

远觉镇

### 人大代表进“小院” 接访解忧暖人心

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 林莘)近日,远觉镇人大结合镇“五个小院”活动,组织人大代表到蔡家坪村“蔡家小院”开展代表接访群众活动,及时了解和解决人民群众的困难和问题。

接访活动中,人大代表针对群众反映的关于抗旱管道延伸、蔡家小院排污改造、公路泥改油、农村低保办理等问题,能现场解答的,作现场说明解释,不能现场解答的,做好登记,并通过实地查看,逐一了解详细情况,以便精准交办。

该镇人大相关负责人表示,接下来,将进一步深化代表联系群众、代表联系小院机制,扎实开展走访接待群众活动,持续推进“八步工作法”落地落实,全力践行全过程人民民主,为推动荣昌经济社会发展和民主法治建设作出积极贡献。

清江镇

### 提档升级“进行时” 小院迎来“新面容”

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 屈德维)近日,在清江镇分水社区3社涂湾国防双拥小院,工人们忙着勾划壁画、安装宣传标语、连接电线,对小院环境进行提档升级。

据了解,清江镇投资30余万元,依托该小院现有设施,以弘扬拥军拥属、拥政爱民的优良传统为载体,通过宣传展板、主题雕塑、基础设施等进一步充实双拥内容及相关文化元素,预计本月底完成改造。

该镇相关负责人表示,下一步,在小院提档升级后,将陆续开展国防教育课堂、国防知识宣讲、退役军人座谈会等一系列国防教育志愿服务,用喜闻乐见的形式厚植群众国防意识,真正让国防教育春风化雨、浸润人心。

### 交通宣传“零距离” 平安意识“记心间”

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 向翠婷)近日,市公安局交巡警总队高速公路第五支队荣昌大队组织工作人员,走进辖区物流企业开展交通安全宣传活动。

活动中,民辅警收集企业问题和意见建议,通过分析近期物流货车发生事故的典型案例,与企业相关负责人、车辆驾驶员等进行“面对面”宣讲,强调“三超一疲”、酒驾醉驾、分心驾驶、不系安全带等交通违法行为的危害。同时,通过示范教学和亲身体验的方式,帮助驾驶员掌握日常检查车辆胎压、油量、机件的方法和技巧。

“希望通过活动,帮助企业进一步落实安全主体责任,进一步提高驾驶员的交通安全意识,共同营造安全、畅通、有序的道路交通环境。”该大队相关负责人表示。

# 刁显超:静心耕耘40余载 匠心拿捏泥与火

## 劳动筑梦·榜样同行

4月17日,在安富街道陶古街的一家陶艺工作室里,刁显超正专心致志拉坯做陶艺,短短几分钟,一团红色陶泥变成一个小巧精致的花瓶。再过两天,这只花瓶就会同其他陶艺作品一起入窑烧制,然后走入寻常百姓家。

揉泥、拉坯、修坯、上釉、烧制……制陶的每一道工序,刁显超都重复过成千上万次,但他却乐此不疲。今年58岁的刁显超,从事陶艺行业已有40多个年头,他说:“每一次创作都有不同的心境、不同的收获,所以我对陶艺的热爱只增不减。”

刁显超出生在安富这个以“陶”闻名的小镇,受母亲的熏陶,16岁的他便进入当地陶瓷厂学习制陶工艺。经过多年刻苦钻研,摸索打拼,他从“小学徒”,成为了一名熟练掌握拉坯、造型、烧制等陶器制作工艺的“老师傅”。

2016年,乘着我区大力发展陶产业的东风,刁显超创办起“汇陶轩”陶艺工作室,带领儿子、儿媳,一起走上新的制陶之路。

40多年来,尽管中途告别过制陶行业一段时间,但制陶这门手艺却像烙印一般,深深刻在刁显超的脑海里,“回归之前担心太久不练生手,但一拿起陶泥,曾经制陶的画面和手感就又回来了。”

工作室创办初期,刁显超还有些许担忧:“这么多年过去了,如今的制陶工艺有哪些进步?消费者的审美是怎样的?我能不能跟上?”

为了更好地创办工作室,刁显超网上



查阅资料、各地交流学习、参加各种比赛展览,还到四川美术学院参加了为期一个月的集中学习。

刁显超对陶艺作品进行修坯打磨

学成归来的刁显超,制陶手艺越发精进。在传统制陶工艺基础上,他创新研究出“绞泥”工艺,即在拉坯过程中,在红泥里融入白泥。这种新工艺,可以随意控制其花纹和形状,且变化丰富有层次,改变了传统“绞泥”工艺花纹只能随机出现的问题。这一创作方式,得到消费者和同行的认可和赞赏。

2019年,刁显超突发奇想,把陶艺与重庆火锅相结合,创新制作一种外形像火锅的花瓶——“锅中乐”。

与其他普通花瓶一次性拉坯成型不同,由于“锅中乐”需要分瓶口、锅身、锅底三个部分才能制作完成,且属大件产品,其操作难度很大。“瓶口和锅身都比较高,上部分较重,拉坯时很容易塌

## 春耕进行时



近日,在昌州街道石河村高粱种植基地,60余名村民正抢抓春耕时节,用手播机直播的方式,在平整好的土地上播种高粱。

该基地负责人介绍,手播机可一次性完成播种、施肥,减少后期管理工序,每亩产量也将比传统移栽幼苗的方式增长100多斤。该基地采用订单式种植,日前已与酒厂签订收购协议。

融媒体中心记者 张丹 通讯员 张良建 摄



连日来,吴家镇双流村村民正忙着给长势喜人的玉米苗除草、浇水,盼望今年的甜糯玉米有一个好收成。

去年该村种植的甜糯玉米亩产值最高达3000元,尝到“甜头”后,今年该村扩大种植规模,已发展种植甜糯玉米3000余亩。

融媒体中心记者 王新莲 通讯员 简雯雯 摄

## 学习水源地环境监管技术 让老百姓喝上“放心水”

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 汪琴琴)近日,区生态环境局组织全区21个镇街相关工作人员,参加2023年市级集中式饮用水水源地环境监管技术及

排污口排查整治工作视频培训会。培训会上,市生态环境局相关负责人通报全市集中式饮用水水源地环境保护“回头看”专项行动进展情况,相关专家讲

解集中式饮用水水源地保护监管和项目资金申报要点,2023年4—6月排污口排查整治工作要点,并分享优秀案例供大家学习。

大家表示,通过此次培训,对饮用水水源地规范化建设技术要求、风险防控与应急能力建设等有了更加深刻认识。同时,对“划、立、治、测、防、管”六项重点任务更加清楚明白,填补了业务盲区。

下一步,我区将加强对饮用水水源地和排污口的管理,落实工作责任,加快推进饮用水水源地“回头看”专项行动,切实提升饮用水水源地风险防范能力,让老百姓喝上“放心水”。

## “长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共”方针的由来

### 统战之窗

(接上期)

邓小平对这一方针作了经典性的阐述。在1956年党的八大《关于修改党的章程的报告》中,他指出:“这些党外的民主人士,能够对于我们党提供一种单靠党员所不容易提供的监督,能够发现我们工作中的一些我们所没有发现的错误和缺点,能够对于我们的工作作出有益的帮助。”1957年,他又写了《共产党要接受监督》一文,强调指出,各党派的“长期共存、互相监督”和思想上的“百花齐放、百家争鸣”,“这十六个

字的方针对我们国家有深远的影响,对我们党有极大的好处,对发展马克思主义有极大好处”。

1976年12月26日,毛泽东《论十大关系》的讲话在《人民日报》公开发表。公开发表的讲话将“两个万岁”思想概括为“长期共存、互相监督”方针,并指出:“究竟是一个党好,还是几个党好?现在看来,恐怕是几个党好。不但过去如此,而且将来也可以如此,就是长期共存,互相监督。”

从“八字”方针到“十六字”方针

党的十一届三中全会以后,邓小平对各民主党派的性质作出了明确科学的界定:“现在它们都已经成为各自所联系的一部分社会主义劳动者和一部

分拥护社会主义的爱国者的政治联盟,都是在中国共产党领导下为社会主义服务的政治力量。”这为多党合作制度的发展奠定了坚实基础。1979年10月,在全国政协、中央统战部宴请出席各民主党派和全国工商联代表大会代表时,邓小平指出,中国共产党同各民主党派“长期共存,互相监督”的方针是一项长期不变的方针。同时进一步强调了共产党要接受监督的思想。

1982年1月,胡耀邦在第15次全国统战工作会议上作了关于《开创统战工作新局面》的重要讲话,提出:“在新的历史时期中,我们一定要同党外朋友真正建立起肝胆相照、荣辱与共的关系。”同年9月,中共十二大的政治报告明确指出:“我们党要继续坚持‘长期共

存,互相监督”,“肝胆相照,荣辱与共”的方针,加强同各民主党派、无党派民主人士、少数民族人士和宗教界爱国人士的合作。这样,“长期共存,互相监督”八字方针又增加了“肝胆相照,荣辱与共”八个字,标志着中国共产党与各民主党派关系“十六字”方针正式确立,并成为新时期中国共产党领导的多党合作的基本方针。

“十六字”方针提出后,在表述上也经历了一些变化。在十二大报告中,将前八字与后八字用引号隔成两部分。1987年,党的十三大报告将“十六字”方针表述为“长期共存、互相监督,肝胆相照、荣辱与共”。这个表述去掉了引号,使前八字与后八字的联系更加紧密了,但二者仍用逗号隔开。

1989年中共中央颁布的《关于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的意见》明确提出:“长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共”,使“十六字”方针成为中国共产党同各民主党派合作的基本方针。